

【环保督察 边督边改】

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十六批 2021年5月9日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2SX202105020051	庄上镇山头村翔宇资源回收有限公司,洗煤厂的浓缩池,起泡剂的气味呛人,山头村道路上大车多,噪声大,扬尘污染严重;村民举报后对此现象没有处理措施。 翔宇资源回收有限公司浓缩池附近有建筑垃圾,此工厂里的污水处理池下雨时溢出。	吕梁市柳林县	大气 噪声 土壤 水	1.关于浓缩池的起泡剂的气味呛人的问题。起泡剂是煤泥浮选的辅助材料,主要作用是降低煤泥灰分,浮选工段在密闭的厂房中进行。经浮选工段后,含煤泥的洗煤水进入浓缩池,浓缩池位于室外。现场检查,无明显气味。2.关于山头村道路大车多、噪声大、扬尘污染严重的问题。该道路属于乡村道路,来往车辆较多,路面清扫由环卫部门负责。该公司专门配备了洒水车、一辆清扫车,对场区周边道路不定时进行清扫和洒水。3.关于厂区建筑垃圾和污水处理池下雨外溢的问题。浓缩池附近堆放的建筑垃圾为多年前山头村村民院子护墙坍塌所留。群众反映的“污水处理池”实际是该公司建设的初期雨水收集池,收集前十五分钟雨水后,关闭雨水收集阀门,雨水顺排洪涵管外排。	部分属实	吕梁市生态环境局柳林分局加强对该企业的监督管理,督促企业认真落实主体责任,严格按照要求运行污染防治设施,确保污染物稳定达标排放。并要求该公司立即对堆存的建筑垃圾进行了清理。	已办结	无
2	D2SX202105020013	梧桐镇,春鹏矿业公司环保设施不运行,在线数据有问题,冒黄烟。	吕梁市孝义市	大气 其他 污染	该公司于2020年10月初开始调试生产,10月底错峰停产,生产期间在线设施已安装未联网,吕梁市生态环境局孝义分局对该公司处以8万元的罚款。2021年4月7日复产,在线监控设施联网并进行调试,调试期间环保设施运行正常,因在线设备发生故障,导致部分时段烟尘、二氧化硫、氮氧化物浓度超标几万倍,该公司于2021年4月15日停产。2021年5月1日该公司重新点火生产,由于在线设施更换设备未能到位,该公司委托第三方启动手工监测,监测结果显示,2021年5月1日至5月3日烟尘、二氧化硫、氮氧化物浓度未超标,2021年5月3日在线恢复正常运行。现场检查,该公司脱硫、脱硝、除尘设施运行正常;自动在线监测设施正在调试运行。	部分属实	吕梁市生态环境局孝义分局加强对该企业的监管,督促企业严格落实环保主体责任,加强环保设施的日常管理,确保环保设施稳定运行,污染物稳定达标排放。	已办结	无
3	D2SX202105020011	薛村镇高红村,柳林西口加油站旁边,有一收废品的粉碎塑料噪声大,拉运的废品扬尘污染严重。	吕梁市柳林县	噪声 大气	群众反映的废品收购站位于薛村镇高红村,该收购站场区配套1台压缩打包机和1台小型破碎机,使用的原料为废弃塑料,在粉碎塑料过程中存在噪声和扬尘污染现象,现场约有2吨左右废弃塑料。	属实	2021年5月3日,薛村镇政府以薛政003号文对该废品收购站下达了取缔通知书,要求立即停止收购废品,拆除场区设施设备并清理原料。5月6日该废品收购站所有设备和原料已全部清理。	已办结	无
4	X2SX202105020010	反映文水县城,北二环路中段有个奶牛场圈养着几十头奶牛(数目不详),无任何环保措施,牛粪随意堆积。紧挨着就是居民区,存在了二十年了,每到夏天,空气中充斥着刺鼻的牛粪味,随风肆意飘荡,顺风很远就能闻到。	吕梁市文水县	大气	群众反映的北二环路奶牛场位于文水县城北街村北二环路路北,现有奶牛26头,紧挨居民区,无任何环保措施。经现场检查,该奶牛场场区北面有牛粪露天堆存,现场有刺鼻气味。	属实	1.2021年5月5日,凤城镇人民政府对业主下达了《整改通知书》,要求其搬迁并合理处置牛粪。2.5月6日,牛粪已清理完毕。目前业主正在寻找合适场地,找到合法合规场地后于6月5日前着手搬迁。	阶段性办结	无
5	D2SX202105020004	举报人4月20日反映“庄上镇山头村,翔宇资源回收有限公司洗煤厂,将煤渣倾倒在白烟山的山沟里,破坏村民耕地,用耕地土壤填埋煤渣”的问题,至今没有解决。	吕梁市柳林县	土壤	该公司煤渣倾倒在环评指定的储存场所,经柳林县自然资源局调查,山头村白烟山沟无耕地,地类为其他草地,回填取土点为非耕地。针对该公司不规范倾倒固体废物问题,吕梁市生态环境局柳林分局对该公司处以15万元的罚款,并责令改正违法行为。	部分属实	1.该公司已制定了尾煤堆场治理方案,确定了整改内容、整改时限、整改责任人,目前已开始整治边坡和坡面覆土工程。2.吕梁市生态环境局柳林分局加强日常管理,确保固体废物规范化处置,按时按要求整改到位。	已办结	无

吕梁迎来“高颜值”蓝天晴好天气



与春日作别,拥抱热情的夏日。5月5日,人们迎来夏天的第一个节气——立夏,吕梁市区也告别了多日的“多云”风沙天气,迎来“高颜值”的好天气,市区阳光明媚,碧空如洗,万里无云。人们纷纷走出家门,欣赏难得的美景。许多摄影爱好者也拿起了相机,留下了这美丽的瞬间。

记者 郭炳中 摄

地震逃跑的十大法则

地震逃跑的十大法则,第一为了您和自己家人的人身安全请躲在桌子等下面。第二,摇晃的时候立即关火。第三,不要慌张向户外跑。第四,把门打开。第五,户外的场合保护好自己头部,避开危险的地方。第六,在百货公司和剧场要根据工作人员的指示行动。第七,汽车要靠路边停车。第八,千万要注意山崖落石。第九,避难的时候要徒步,携带的物品在最小的限度。第十,不要听信谣言,不要轻举妄动。

楼房内人员地震时如何应急?

地震一旦发生,首先要保持清醒、冷静的头脑,及时判断震动状况,千万不可在慌乱中跳楼,这一点极为重要。其次,可躲避在坚实的家具下,或墙角处,亦可转移到承重墙较多、开间小的厨房、厕所去暂避一时。因为这些地方结合力强,尤其是管道经过处理,具有较好的支撑力,抗震系数较大。总之,震时可根据建筑物布局和室内状况,审时度势,寻找安全空间和通道进行躲避,减少人员伤亡。

在商店遇震时如何应急?

在百货公司遇到地震时,要保持镇静。由于人员慌乱,商品下落,可能使避难通道阻塞。此时,应躲在近处的大柱子和商品旁边(避开商品陈列橱),或朝着没有障碍的通道躲避,然后屈身蹲下,等待地震平息。处于楼上位置,原则上向底层转移为好。但楼梯往往是建筑物抗震的薄弱部位,因此,要看准脱险的合适时机。服务员要组织群众就近躲避,震后安全撤离。

地震时的自救四大常识

- 大地震时不要急**
破坏性地震从人感觉振动到建筑物被破坏平均只有12秒钟,在这短短的时间内你千万不要惊慌,应根据所处环境迅速作出保障安全的抉择。如果住的是平房,那么你可以迅速跑到门外。如果住的是楼房,千万不要跳楼,应立即切断电闸,关掉煤气,暂避到洗手间等跨度小的地方,或是桌子、床铺等下面,震后迅速撤离,以防强余震。
- 人多先找藏身处**
学校、商店、影剧院等人群聚集的场所如遇到地震,最忌慌乱,应立即躲在课桌、椅子或坚固物品下面,待地震过后再有秩序地撤离。教师等现场工作人员必须冷静地指挥人们就地避震,决不可带头乱跑。
- 远离危险区**
如在街道上遇到地震,应用手护住头部,迅速远离楼房,到街心一带。如在郊外遇到地震,要注意远离山崖、陡坡、河岸及高压线等。正在行驶的汽车和火车要立即停车。
- 被埋要保存体力**
如果震后不幸被废墟埋压,要尽量保持冷静,设法自救。无法脱险时,要保存体力,尽力寻找水和食物,创造生存条件,耐心等待救援人员。

地震发生时行驶的车辆应如何应急?

- (1)司机应尽快减速,逐步刹闸;
- (2)乘客(特别在火车上)应用手牢牢抓住拉手、柱子或座席等,并注意防止行李从架上掉下伤人,面朝行车方向的人,要将胳膊靠在前坐席的椅背上,护住面部,身体倾向通道,两手护住头部;背朝行车方向的人,要两手护住后脑部,并抬膝护腹,紧缩身体,作好防御姿势。



头部;背朝行车方向的人,要两手护住后脑部,并抬膝护腹,紧缩身体,作好防御姿势。

发生地震后千万不要慌乱

四川汶川地震专家提醒说,发生地震后千万不要慌乱,应利用各种设施就地就近躲避,在楼房的群众应尽快到洗手间,小开间等跨度小的地方,或者到室内梁柱比较密集的地方躲避,最好找一个枕头沙发垫等物品顶在头顶进行自我保护,地震的时候在人群密集场所立即到坚固物品下面躲避,如果震后被废墟埋了设法自救。

中国华北地区最大的地震带

华北地震带是我国华北地区最大的地震带,东起渤海之滨的唐山地区,西经华北北部燕山地区至五台山,然后转向西南往山西汾河流域、过黄河向西经渭河流域至宝鸡市附近,全长1500多公里,该地震带历史上发生过多次8级大地震。

地震时如何保护自己?

震前应做什么准备?地震来临,在民房中、在公共场所怎么避震?专家指出,学习必要的防震知识,提高防震意识,做好防震准备,对更好地保护身处险境的自己大有好处。
震害防御专家说,地震前应做好防震准备,如清理杂物,保持门口、楼道畅通;固定高大家具,将重物下置,防止倾倒伤人;准备电筒、创可贴、水等物品,做成家庭防震包;腾空牢固家具的下方,以备藏身。
地震来临时,最重要的是要保持冷静,并灵活选择藏身之所;震时应就近躲避,震后迅速撤离到安全地方;室内避震时应选择易于形成三角空间的地方避震,如内墙墙根、墙角等,或躲避到厨房、厕所、储藏室等开间小的地方。震时切记不要跳楼、不要站到阳台上 and 窗边。
学生在教室上课时遇到地震,老师应疏导学生迅速抱头躲入课桌下,待地震过后迅速撤离;在操场的学生可原地蹲下,注意避开附近的高大建筑物或危险物,不要回到教室中。
在商场、影剧院等公共场所遇到地震时,应尽快找到结实的柜台、低矮家具或柱子边、内墙角等处就地蹲下,同时注意预防高空落物伤人。在户外遇到地震时,应就地选择开阔地蹲下,并注意避开变压器、电线杆、广告牌、高烟囱、水塔、过街桥、立交桥等构筑物。

防震减灾知识